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 ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): 
Ευ-

χαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Χαίροµαι που εγκαινιάζω σήµερα, απαντώντας στην ερώτηση

του κ. Βαρουφάκη, τον κύκλο της Ώρας του Πρωθυπουργού, την
οποία και έχω πρόθεση να κανονικοποιήσω. Και σε συνεννόηση
µε το Προεδρείο της Βουλής αλλά και µε τα υπόλοιπα κοινοβου-
λευτικά κόµµατα θα εξέταζα, κύριε Βαρουφάκη, και αλλαγές
στον Κανονισµό, ώστε να µας επιτρέψουν να κάνουµε όντως
αυτή τη διαδικασία πιο ζωντανή, πιο διαδραστική, µε λιγότερες
οµιλίες µακράς διάρκειας και δίνοντας τη δυνατότητα, κύριε
Πρόεδρε, και σε περισσότερους Βουλευτές και όχι µόνο Αρχη-
γούς κοµµάτων να θέτουν ερωτήµατα στον Πρωθυπουργό.

Θα κάνω µια µικρή καταστρατήγηση αυτού του κανόνα, να επι-
διώκω να δίνω σύντοµες απαντήσεις, κύριε Βαρουφάκη, διότι το
ζήτηµα το οποίο µου θέσατε είναι εξόχως σηµαντικό. Και δράτ-
τοµαι της ευκαιρίας να αξιοποιήσω τη δυνατότητα που µου δίνει
ο Κανονισµός να απαντήσω στην ερώτησή σας, για να κάνω µια
συνολικότερη τοποθέτηση γύρω από το ζήτηµα του µεταναστευ-
τικού - προσφυγικού προβλήµατος.

Επιτρέψτε µου, λοιπόν, κατ’ αρχάς να σας απαντήσω ξεκινών-
τας µε δύο βασικές παραδοχές, χωρίς τις οποίες πιστεύω ότι δεν
µπορεί να υπάρξει η δυνατότητα να έχουµε έναν κοινό διάλογο
για την αντιµετώπιση αυτού του κρίσιµου ζητήµατος που θίγει η
ερώτησή σας. 

Πρόσεξα ότι µιλήσατε για µετανάστες. Μιλήσατε και για πρό-
σφυγες. Ας συµφωνήσουµε, λοιπόν, ότι άλλο οι πρόσφυγες και
άλλο οι οικονοµικοί µετανάστες. Και άλλο το προσφυγικό ζήτηµα
και άλλο το µεταναστευτικό ζήτηµα. Και ας αναγνωρίσουµε ότι,
µε βάση τα πραγµατικά στοιχεία, τα οποία έχει στη διάθεσή της
σήµερα η Κυβέρνηση, το πρόβληµα που αντιµετωπίζουµε σή-
µερα είναι πρωτίστως πρόβληµα µεταναστευτικό και λιγότερο
πρόβληµα προσφυγικό. Τι εννοώ µε αυτό; Το 2015 Σύροι, οι
οποίοι έφευγαν απεγνωσµένοι, εγκαταλείποντας τις εστίες τους
για να γλιτώσουν από τον πόλεµο, αντιπροσώπευαν περίπου το
75% των εισερχοµένων στη χώρα µας. Προφανώς, ήταν σχεδόν
όλοι πρόσφυγες. Είχαν προσφυγικό προφίλ. Σήµερα, όµως,
Σύροι είναι µόλις δύο στους δέκα. Το 50% είναι Αφγανοί και Πα-
κιστανοί. Μετακινούνται οργανωµένα από διακινητές, καθώς επί-
σης και µετανάστες από την Υποσαχάρια Αφρική, από τη
Σοµαλία, από το Κογκό και από άλλες γειτονικές χώρες. Με άλλα
λόγια, ας συµφωνήσουµε ότι η πλειονότητα όσων µπαίνουν σή-
µερα στην Ελλάδα έχουν προφίλ οικονοµικού µετανάστη και όχι
πρόσφυγα. Πιστεύω ότι αυτή είναι µια πολύ σηµαντική διάκριση,
η οποία είναι απαραίτητη για να εξηγήσω στη συνέχεια και τη φι-
λοσοφία της πολιτικής µας.

Δεύτερον, το ζήτηµα που θίξατε είναι ένα πρόβληµα το οποίο
αντιµετωπίζεται πολύ πιο εύκολα στην αρχή από όσο όταν αυτό
έχει πλέον γιγαντωθεί. Άρα βρίσκω δύσκολο να ασκούν κριτική
εκ των υστέρων. Δεν είστε εσείς σε αυτή την κατηγορία. Δεν χει-
ριστήκατε εσείς το ζήτηµα αυτό. Σας ασκώ κριτική για άλλα θέ-
µατα, όχι για το προσφυγικό. Αλλά είναι τουλάχιστον παράδοξο
να ασκείται κριτική από εκείνους που πυροδότησαν το πρό-
βληµα, είτε από ανικανότητα είτε από ιδεοληψία. Και τρεις αριθ-

µοί αρκούν. Επί τέσσερα χρόνια επέστρεψαν στην Τουρκία,
βάσει της κοινής δήλωσης Ευρωπαϊκής Ένωσης - Τουρκίας,
µόλις χίλια οκτακόσια έξι άτοµα. Και οι πιο πολλές από αυτές τις
επιστροφές ήταν εθελοντικές επιστροφές. 

Η νέα Κυβέρνηση παρέλαβε εξήντα εννέα χιλιάδες τριακόσιες
ογδόντα επτά εκκρεµείς αιτήσεις ασύλου, µε βάση τα στοιχεία
του Αυγούστου, ενώ επί µια ολόκληρη τετραετία απορροφήθη-
καν µόλις το 22% των ευρωπαϊκών πόρων, για να ανέβει αυτό
στο 35% αµέσως µετά την ανάληψη των καθηκόντων από τη νέα
Κυβέρνηση, µε στόχο να φτάσουµε στο 50% ως το τέλος του
2020. 

Για τη διασπάθιση του ευρωπαϊκού χρήµατος καλύτερα, ας µη
µιλήσουµε. Η OLAF έχει εγκατασταθεί µόνιµα στην Ελλάδα και
ερευνά τη σκοτεινή αυτή πτυχή του προσφυγικού - µεταναστευ-
τικού ζητήµατος. 

Με αυτά τα δύο δεδοµένα, λοιπόν, θα συµφωνήσετε και εσείς,
κύριε Βαρουφάκη, ότι όλα όσα περιγράφετε στην ερώτησή σας
δεν έγιναν ανεξάρτητα από την αποτυχηµένη και τυχοδιωκτική
και ιδεοληπτική πολιτική που ακολουθήθηκε από την προηγού-
µενη κυβέρνηση. Ήταν µια πολιτική µηδενικής προστασίας των
συνόρων µας. Επίσης, ήταν µια πολιτική χλευασµού κάθε αγω-
νίας για την κατάσταση που επικρατούσε στον Έβρο και στα
νησιά του ανατολικού Αιγαίου. Ήταν µια πολιτική αδράνειας στην
Ελλάδα και στην Ευρώπη, ήταν µια πολιτική υποκρισίας απέναντι
στον ανθρώπινο πόνο για κοµµατικά οφέλη. Ήταν και µια πολι-
τική πρωτοφανούς ανεπάρκειας, που οδήγησε σε σκηνές, όπως
αυτή της Ειδοµένης, της Μόριας, οι οποίες µας εξέθεσαν διε-
θνώς. 

Όσοι, λοιπόν, διέρρηξαν κάθε έννοια κυβερνητικής ευθύνης
αλλά και ανθρώπινης αξιοπρέπειας, ας πάψουν να παριστάνουν
τους τιµητές. Είναι καιρός για λίγη, έστω, αυτοκριτική. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, παρά τα τεράστια προβλήµατα,
τα οποία κληρονοµήσαµε και για τα οποία δεν θα µιλήσω περισ-
σότερο, όλα αυτά αρχίζουν και αλλάζουν. Αλλάζει η νοµοθεσία,
αλλάζει ο προσανατολισµός της πολιτικής, αλλάζει και η καθη-
µερινή διαχείριση του προβλήµατος. Οι έλεγχοι στα σύνορα εν-
τείνονται, η διαδικασία ασύλου επιταχύνεται και τα νησιά µας -για
να απαντήσω και στην ουσία της ερώτησής σας- αποφορτίζονται
µε οργανωµένο τρόπο και πάντα, βέβαια, µε την ευθύνη του κρά-
τους. Και όλα τα παραπάνω περιλαµβάνονται σε ένα συνεκτικό
πρόγραµµα τεσσάρων ταυτόχρονων και παράλληλων δράσεών
µας. 

Κίνηση πρώτη και πιο σηµαντική, µε πρωτοβουλία του Υπουρ-
γείου, του Υπουργού, του αρµόδιου Αναπληρωτή Υπουργού κα-
θιερώνεται και θα έρθει σύντοµα προς ψήφιση στο εθνικό
Κοινοβούλιο ένα νέο, συµπαγές, αυστηρό, αλλά και δίκαιο σύ-
στηµα ασύλου για όσους το δικαιούνται, µε απόλυτο σεβασµό
στα δικαιώµατα των αιτούντων, αλλά και χωρίς περιθώρια κατά-
χρησής του και, κυρίως, µε πιο γρήγορες διαδικασίες. 

Η µεγάλη τοµή του σχεδίου νόµου είναι ότι για πρώτη φορά η
χώρα αποκτά έναν -το τονίζω- νόµο που διέπει συνολικά τα ζη-
τήµατα που αφορούν τη διεθνή προστασία. Σε ένα ενιαίο κείµενο
συµπεριλαµβάνονται οι οδηγίες που συγκροτούν το κοινό ευρω-
παϊκό σύστηµα ασύλου και διέπουν την υποδοχή, τη διαδικασία
εξέτασης, την αναγνώριση των αιτούντων, αλλά, προφανώς, συµ-
περιλαµβάνονται και στον νόµο οι εθνικές πρωτοβουλίες που
εξειδικεύουν τη συγκεκριµένη οδηγία, στο πλαίσιο των δυνατο-
τήτων που έχουµε ως εθνικοί νοµοθέτες. Και η απόφαση αυτή
για την κωδικοποίηση, πέρα από την προφανή αναγκαιότητά της,
έχει και έναν ιδιαίτερο συµβολισµό: Για πρώτη φορά ο νοµοθέτης
αντιµετωπίζει µε την απαραίτητη σοβαρότητα αυτόν τον ιδιαί-
τερο κλάδο δικαίου. Και είναι και µια απάντηση σε όσους κόπτον-
ται περί δικαιωµάτων, αλλά δεν είχαν φροντίσει να
δηµιουργήσουν ένα συνεκτικό πλαίσιο για την εγγύησή τους.

Βάζουµε, λοιπόν, ένα οριστικό τέλος στην αναρχία και στην
παραβατικότητα στο στάδιο της υποδοχής. Βλέπουµε για πρώτη
φορά ότι σε περίπτωση που αλλοδαποί κατά την υποδοχή δεν
συµµορφώνονται µε αποφάσεις µεταφοράς τους σε άλλες
δοµές, τεκµαίρεται ότι δεν επιθυµούν την προστασία και παρα-
πέµπονται σε διαδικασίες επιστροφής.

Και ο στόχος µας είναι ξεκάθαρος. Και θέλω να είµαι σαφής
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εδώ. Στόχος µας είναι να µην µπουν καθόλου στο σύστηµα,
ακόµα και πριν από την καταγραφή, όσοι δεν συµµορφώνονται
µε τους κανόνες τους οποίους έχουµε θέσει.

Επιταχύνουµε, ουσιαστικά, τη διαδικασία διοικητικής και δικα-
στικής κρίσης των αιτήσεων ασύλου. Δεν κάνουµε καµµία έκ-
πτωση στα θεµελιώδη ατοµικά δικαιώµατα. Καταργούµε, όµως,
έναν εκ των τεσσάρων βαθµών κρίσης και ενισχύουµε τις Επιτρο-
πές Προσφυγών ως ένα ισχυρό φίλτρο στον δεύτερο βαθµό.
Θέλω, βέβαια, να επισηµάνω ότι οι Επιτροπές Προσφυγών κατά
κανόνα σε βαθµό περίπου 95% -αν δεν κάνω λάθος- συµφωνούν
µε τις αποφάσεις των επιτροπών σε πρώτο βαθµό. 

Μετά την καταγραφή, εφόσον οι αιτούντες τελικά παραµένουν
στο σύστηµα, αλλά δεν συµµορφώνονται προς τις αποφάσεις µε-
ταφοράς, τότε η αίτησή τους εξετάζεται µε ταχύρρυθµη εξέταση
εντός λίγων ηµερών. Και αυτό, διότι συνάγεται ότι έχουν υποβά-
λει την αίτηση, γνωρίζοντας ότι οι ίδιοι δεν είναι πρόσφυγες,
µόνο και µόνο, για να καθυστερήσουν την αποµάκρυνσή τους.
Σε κάθε περίπτωση, παραβιάζουν το καθήκον συνεργασίας. Και
αυτό, από εδώ και στο εξής, θα έχει συνέπειες.

Κύριε Βαρουφάκη, ευάλωτοι θα είναι πλέον µόνο όσοι αναφέ-
ρονται στην οδηγία. Απαλείφεται το µετατραυµατικό στρες ως
λόγος ευαλωτότητας. Διορθώνεται, επίσης, ο ορισµός για το τι
συνιστά τελεσιδικία και, ιδίως, τι συνιστά µεταγενέστερο αίτηµα.
Δηµιούργησε µέχρι σήµερα σωρεία προβληµάτων και παρελκυ-
στικών αιτηµάτων. 

Και προτείνουµε κατάλογο ασφαλών χωρών καταγωγής και
ασφαλών τρίτων χωρών. Αυτή είναι µία γενναία πολιτική από-
φαση, επιβεβληµένη από την πραγµατικότητα, αλλά και σε συµ-
φωνία µε την πρακτική που ακολουθούν εδώ και χρόνια όλα τα
ευρωπαϊκά κράτη.

Προβλέπουµε, επίσης, την αυτοπρόσωπη παράσταση των αι-
τούντων σε κάθε στάδιο της διαδικασίας, από την Υπηρεσία Ασύ-
λου µέχρι τα δικαστήρια. 

Με άλλα λόγια, στο σύστηµα παραµένουν -και πρέπει να πα-
ραµένουν- µόνο όσοι πραγµατικά επιθυµούν την προστασία, βρί-
σκονται στη χώρα και επιδεικνύουν τη δέουσα επιµέλεια.

Κίνηση δεύτερη: Όλες οι δοµές της διοίκησης, η δικαιοσύνη,
οι Ένοπλες Δυνάµεις, η Αστυνοµία, η τοπική αυτοδιοίκηση συ-
νεργάζονται, πια, µε το σύστηµα υγείας και πρόνοιας, αλλά και
µε την παιδεία. Όλα τα παιδιά πρέπει να πηγαίνουν στο σχολείο.
Αυτό προβλεπόταν από την προηγούµενη νοµοθεσία. Είναι από
τα λίγα θετικά που παραλάβαµε από την προηγούµενη κυβέρ-
νηση. Όσοι γονείς, όµως, το αρνούνται αυτό θα έχουν διοικητι-
κές κυρώσεις. 

Εντός του 2020, εντάσσουµε σαράντα χιλιάδες αιτούντες
άσυλο σε διαµερίσµατα και ξενοδοχεία και δεκαέξι χιλιάδες σε
προγράµµατα απασχόλησης. Είναι η πρώτη φορά που η Ελλάδα
υπέβαλε εµπρόθεσµα στρατηγικό σχέδιο για το θέµα αυτό στους
ευρωπαϊκούς θεσµούς. 

Βέβαια, µεταβάλλουµε το πλαίσιο συνεργασίας µε τις µη κυ-
βερνητικές οργανώσεις, ώστε να ξεχωρίσει, επιτέλους, η ήρα
από το στάρι.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
Καθιερώνεται πιστοποίηση, έλεγχος, λογοδοσία. Οι οργανώ-

σεις αυτές, εξάλλου, απολαµβάνουν σηµαντικής χρηµατοδότη-
σης. Και αν γύρω τους έχει απλωθεί µια κακή φήµη, που αδικεί
τις σοβαρές, σηµαντικές µη κυβερνητικές οργανώσεις, που κά-
νουν εξαιρετική δουλειά υποστηρίζοντας την πολιτεία, αυτό συµ-
βαίνει, διότι όλες οι µη κυβερνητικές οργανώσεις αφέθηκαν στη
µοίρα τους χωρίς κανέναν έλεγχο, χωρίς καµµία πιστοποίηση και
χωρίς καµµία διάκριση των σοβαρών µη κυβερνητικών οργανώ-
σεων από αυτές που εξυπηρετούν άλλους στόχους και άλλους
σκοπούς.

Κίνηση τρίτη: Η χώρα θωρακίζεται. Στα χερσαία σύνορα εγκα-
θιστούµε περισσότερα παρατηρητήρια, εντατικοποιούµε την επι-
τήρηση του Έβρου, ενώ στα θαλάσσια σύνορα, αυτά που για
κάποιους δεν υπήρχαν ποτέ, ενισχύουµε τις δυνάµεις του Λιµε-
νικού µε επιπλέον πλωτά µέσα. Αυξάνουµε το δυναµικό. Ήδη την
τελευταία εβδοµάδα στο ανατολικό Αιγαίο γίνονται επιπλέον εί-
κοσι τρεις περιπολίες ηµερησίως. 

Προσλαµβάνουµε τετρακόσιους υπαλλήλους µε συµβάσεις

έργου στην Υπηρεσία Ασύλου. Έτσι, θα µπορέσουµε να τριπλα-
σιάσουµε την ικανότητα χειρισµού των υποθέσεων. Με µεταβα-
τικές διατάξεις ρυθµίζουµε, µε συνοπτικές διαδικασίες, παλιές
υποθέσεις, ώστε να µειωθεί κατά 60% ο αριθµός των εκκρεµο-
τήτων. 

Ταυτόχρονα, δηµιουργούµε κλειστά προαναχωρησιακά κέν-
τρα για όσους δεν δικαιούνται άσυλο.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας)
Στόχος µας είναι συνολικά οι επιστροφές και οι επαναπροωθή-

σεις, που στη µεγάλη τους πλειοψηφία θα πρέπει να γίνουν προς
την Τουρκία, να φτάσουν τις δέκα χιλιάδες µέσα στο 2020. 

Δίνουµε, όµως, ένα ξεχωριστό βάρος στην ανακούφιση των
νησιών του ανατολικού Αιγαίου. Το οφείλουµε στους νησιώτες
µας, οι οποίοι δοκιµάζονται εδώ και χρόνια. Περισσότεροι από
είκοσι χιλιάδες αιτούντες άσυλο θα µετακινηθούν σε δέκα περι-
φέρειες της ενδοχώρας. Το Υπουργείο Εσωτερικών, µαζί µε το
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, εκπονεί ήδη το σχετικό σχέ-
διο. Και θα φροντίσουµε η εγκατάστασή τους να είναι σε σοβα-
ρές υποδοµές και σίγουρα σε συνθήκες αξιοπρεπείς. 

Στο σηµείο αυτό, όµως, επιτρέψτε µου, κύριε Βαρουφάκη, να
θυµίσω κάτι κοµβικό για τη σηµερινή δύσκολη κατάσταση. Η
προηγούµενη κυβέρνηση διαφωνούσε µε τον χαρακτηρισµό της
Τουρκίας ως «χώρας πρώτου ασύλου» κι αυτό όχι µόνο εµπόδιζε
την άµεση επιστροφή όσων έπρεπε να γυρίσουν εκεί, εγκλωβί-
ζοντας στα νησιά µας χιλιάδες µετανάστες, αλλά ήταν µια θέση
που αντέβαινε ακόµα και στην κοινή δήλωση Τουρκίας και Ευρω-
παϊκής Ένωσης. 

Το νοµοσχέδιο αλλάζει αυτό το γκρίζο καθεστώς. Θα καταρτι-
στεί, επιτέλους, από την Ελλάδα λίστα ασφαλών τρίτων χωρών
και ασφαλούς χώρας καταγωγής, όπως ισχύει, άλλωστε, σε κάθε
ευρωπαϊκή χώρα. 

Η τέταρτη κίνηση της Κυβέρνησής µας για το µεταναστευτικό
είναι η ανάδειξή του σε ένα ζήτηµα µε διεθνή διάσταση. Το έκανα
ήδη, αφιερώνοντας αρκετό χρόνο στην οµιλία µου στη Γενική Συ-
νέλευση του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών. Θα το επαναλάβω
και στην επικείµενη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
όπου πετύχαµε να ενταχθεί το ζήτηµα αυτό στην ατζέντα των συ-
ζητήσεων. 

Το µεταναστευτικό είναι θέµα ευρωπαϊκής κλίµακας και δεν θα
περιοριστεί µόνο στα δικά µας σύνορα. Είναι γνωστό ότι µεγάλος
αριθµός προσφύγων και µεταναστών εισέρχονται εδώ για να δια-
φύγουν, τελικά, προς άλλες χώρες της Κεντρικής Ευρώπης.
Απαιτεί, λοιπόν, µια συνολική ευρωπαϊκή αντιµετώπιση µε βάση
το κεκτηµένο της Ένωσης κι αυτό ακριβώς θα επαναλάβω ενώ-
πιον των οµολόγων µου στις 17 και 18 Οκτωβρίου.

Το άλλο σκέλος της διεθνούς διάστασης αφορά την Τουρκία,
µε αιχµή την τήρηση της ανανεωµένης κοινής δήλωσης Ευρω-
παϊκής Ένωσης-Τουρκίας. Ο Αναπληρωτής Υπουργός βρέθηκε
στην Τουρκία τις προηγούµενες µέρες, συνοµιλώντας µε τον αρ-
µόδιο Υπουργό Μετανάστευσης της Τουρκίας. Ασκούµε πίεση
για να επικαιροποιηθεί αυτή η συµφωνία, να αµβλυνθούν δυσλει-
τουργίες που επιδρούν στην κατάσταση των νησιών, να αναγνω-
ρίσει η Τουρκία επιστροφές και από την ενδοχώρα.

Όµως, θέλω εδώ πέρα να είµαι απολύτως ξεκάθαρος. Η Τουρ-
κία, όπως ορίζει η κοινή δήλωση, οφείλει και αυτή να αναλάβει
τις ευθύνες της. Έχει τη δυνατότητα να ελέγξει τις ροές στο Αι-
γαίο. Δεν επιτρέπεται να δίνει την εντύπωση ότι εκµεταλλεύεται
αυτό το ζήτηµα για τις δικές της γεωπολιτικές επιδιώξεις.

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, κλείνω επαναλαµβάνοντας επι-
γραµµατικά τους κύριους άξονες της πολιτικής µας στο θέµα:
Καλύτερη προστασία των συνόρων, αυστηρότερο, δικαιότερο
και ταχύτερο σύστηµα ασύλου και επαναπροωθήσεων, ανακού-
φιση των νησιών µας µε καλύτερη, αρτιότερη, διαχείριση, διά-
χυση και ενσωµάτωση του µεταναστευτικού φορτίου στην
επικράτεια και τέλος, ανάδειξη αυτού του ζητήµατος ως διε-
θνούς.

Θέλω να είµαι σαφής. Το ζήτηµα αυτό δεν ήρθε για να φύγει.
Η Ευρώπη αποτελεί και θα αποτελεί µαγνήτη µετακίνησης από
Ασία και Αφρική. Το φαινόµενο θα συνεχιστεί, πιθανότατα θα εν-
ταθεί. Γι’ αυτό και χρειάζεται και εντός του εθνικού Κοινοβουλίου
ενότητα, ωριµότητα και σχέδιο, ώστε να αντιµετωπιστεί γόνιµα,
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µε αίσθηση εθνικής ασφάλειας αλλά και σεβασµού στην ανθρώ-
πινη αξιοπρέπεια και στους δηµοκρατικούς κανόνες.

Η Ελλάδα, κύριε Βαρουφάκη, ανέκαθεν επηρεαζόταν από τα
µεγάλα ευρωπαϊκά γεγονότα, µε σηµαντικές γεωπολιτικές συνέ-
πειες, όπως πόλεµοι, µετακινήσεις πληθυσµών. Πέτυχε, επειδή
ήξερε να τα διαχειριστεί και να είναι µε το µέρος των νικητών.
Έτσι θα τα καταφέρει και τώρα.

Σας ευχαριστώ πολύ. 
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